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Désertification médicale dans le département de l'Isère
Question écrite n° 7758

Texte de la question

Mme Élisa Martin interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation alarmante et la désertification médicale dans
le département de l'Isère depuis quelques années, avec les pires difficultés d'accès aux soins en particulier pour
les soins d'urgence. À la fin de l'épidémie virale en Isère, il y avait 8 services d'urgence d'accueil qui
fonctionnaient 24 heures sur 24, 365 jours par an : Vienne Bourgoin-Jallieu, Voiron, Grenoble, Pont-de-
Beauvoisin, La Mure, la Clinique des Cèdres et le Groupe Hospitalier mutualiste. Désormais, les structures
d'accueil d'urgence ont fermé la nuit les unes après les autres et, certains soirs, il n'y a plus que le CHU, site de
Grenoble, qui reste en capacité d'accueillir des patients : les temps d'attente s'allongent de manière
insupportable passant de 7 h à 7 h 40. Les personnes âgées sont celles qui payent le plus lourd tribut à cause
de ces difficultés d'accès. Il a été prouvé scientifiquement que les personnes âgées de plus de 75 ans qui
passent la nuit sur un brancard aux urgences ont un taux de mortalité de 40 % plus élevé que si on leur trouve
un lit d'hospitalisation adapté à leur pathologie. Le manque de lits d'hospitalisation aggrave les conditions de
travail de tous les personnels aux urgences. Les services d'urgence se transforment en service d'hospitalisation
de gériatrie, de médecine, de psychiatrie, sans en avoir les moyens. Des médecins élus à la commission
médicale du CHU expliquent qu'il y a des morts par retard de prise en charge. M. le ministre est certainement au
courant de cette situation. En effet, lors de sa visite au CHU de Grenoble fin mars et début avril 2025, il a admis
qu'il fallait ouvrir des lits et il a annoncé l'ouverture d'une salle d'intervention pour fluidifier la filière des urgences
chirurgicales. M. le ministre a pris un exemple précis sur le site de Voiron, où 30 lits de courts séjours devaient
ouvrir rapidement pour pouvoir rouvrir les urgences 24/24. Ces urgences qui accueillent plus de 25 000
passages par an font partie du CHU de Grenoble. La population, ainsi que les professionnels de santé ont reçu
cette annonce avec beaucoup d'espoir. Ces deux éléments (les 30 lits et la salle d'intervention chirurgicale) sont
susceptibles d'améliorer la situation aux urgences en favorisant le recrutement de médecins afin que les
urgences soient ouvertes de nouveau 24 heures sur 24 avant la fin 2025. Ces recrutements sont nécessaires à
l'ouverture de ces lits. Grâce à ses liens avec la communauté de territoire de santé, le conseil de l'ordre et les
élus médecins à la commission médicale d'établissement du CHU de Grenoble, Mme la députée sait que 4
médecins pourraient être recrutés rapidement pour ouvrir ces lits dans une aile disponible du nouvel hôpital de
Voiron et deux chirurgiens qui s'occupent des urgences chirurgicales pourraient être titularisés. Ceci permettrait
de sécuriser le recours à cette salle d'urgence. Elle lui demande où en sont précisément ces recrutements et
s'ils sont garantis par ses services et quelles dispositions concrètes ont été prises pour que ces médecins ne
cherchent pas ailleurs des recrutements sur des statuts pérennes.

Données clés

Auteur : Mme Élisa Martin
Circonscription : Isère (3e circonscription) - La France insoumise - Nouveau Front Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7758
Rubrique : Établissements de santé

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7758
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA342384


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7758

Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 540224 juin 2025

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7758
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202525.pdf

